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日 曜 おもな行事 

１ 金 入学許可候補者発表 

２ 土   

３ 日   

４ 月 公立高校追検査  クリーンマンデー 

５ 火 学年集会  CBT 接続体験 

６ 水 追検査入学許可候補者発表 

３年生を送る会準備   

７ 木 ３年生を送る会 

８ 金 卒業式予行練習 Happy Friday 

９ 土  

１０ 日  

１１ 月  

１２ 火 性教育講演会（３年  ３・４校時） 

１３ 水 ３年生給食最終日 

１４ 木 卒業式準備   ３年生修了式・表彰   

１５ 金 第７７回卒業証書授与式 

１６ 土  

１７ 日  

１８ 月 PTA新旧本部役員会  安全確認日 

１９ 火 数学検定（２年） 

２０ 水 春分の日 

２１ 木 給食最終日  学年末短縮  ふれあいデー 

２２ 金 学年末短縮 

２３ 土  

２４ 日  

２５ 月 学年末休業前全体指導  大掃除 

２６ 火 １・２年生修了式・表彰  学年末短縮 

２７ 水 学年末休業日（～３１日） 

２８ 木 PTA監査 

２９ 金  

３０ 土  

３１ 日  

【令和５年度 深谷市立花園中学校 第１６回 立志式】 
 

令和６年２月２日（金）に、第１６回「立志式」を挙行しました。本年度は、

ご来賓の学校運営協議会委員の皆様と第２学年の保護者の皆様にご臨席賜り

挙行しました。立志式は、現在、深谷市内１０校の中学校すべてで実施されて

います。本校は、１０校の中学校の中で、最初に立志式を行った、言わば、立

志式の発祥の学校ですので、誇るべきことと思います。 

昔は数え年で１５歳、現在の満１３歳か１４歳の子どもを成人として認め

る儀式である「元服」が執り行われていました。立志式は、その現代版です。 

１年生は、２年生の立志式に向けて、自分が生きていく上で大切にしている

言葉「座右の銘」を作成し、学年で発表会を開きましたが、２年生の発表をど

のような気持ちで聴いていたのでしょうか。１年後の自分の姿を想像してい

たのではないでしょうか。立志式での２年生の発表内容について、はやりの職       

業や仕事の発表が多くなるかと思っていましたが、そうではなく、多種多様な

分野の職業に興味・関心が広がっている

と思いました。世の中には、数えきれない

多くの仕事がありますが、それらすべて

が、社会や人の役に立っているものと考

えます。私たちは、世の中のたくさんの誰

かのおかげで、安心安全で、豊かな社会生

活を送ることができていると思います。 
                    

 
 
 
 

 

真摯に学ぶ生徒 

心を磨く生徒 

体を鍛える生徒 

令和６年３月号 

【３月の予定】 

花とみどりとあいさつの 
深谷市立花園中学校 

【西関東アンサンブルコンテス】 

祝 金賞 

令和６年２月３日（土）に高崎市の「高崎芸

術劇場」にて、西関東アンサンブルコンテス

トが開催されました。関東ブロックでの予選

会には１２２１チームが参加しました。本校

からは吹奏楽部の８名の生徒が木管八重奏の

チームとして出場しました。予選会及び県大

会では金賞を受賞し、更に上部大会である西

関東大会においても金賞を受賞することがで

きました。最終的に１４チームが金賞を受賞

し、その中に本校の木管アンサンブルチーム

が選ばれました。 

令和６年２月３日（土）に高崎市の「高崎芸

術劇場」にて、西関東アンサンブルコンテス

トが開催されました。本校からは木管八重奏

【学校評価（生徒）】 評価：％は「十分達成している」「達成している」の合計数値 

１ 学校は、確かな学力やたくましい体力を向上させてくれる。          91% 

２ 学校は、礼儀作法や思いやりなどの豊かな心を身に付けさせてくれる。  91.3% 

３ 学校の学校行事や生徒会行事は、みんなが楽しく行えるよう工夫してある。88.4% 

４ 先生たちの話は、興味深くわかりやすい。                             88.7% 

５ 先生たちの話は、生活の中で思い出すことがある。                     81.6% 

６ 先生方は、生徒への連絡を怠ることなくきめ細かく行っている。        89.7% 

７ 先生方は、生徒の意見をよく聞いてくれる。                          88.7% 

８ 先生方は、「目をかけ・手をかけ・声をかけ」を心がけ、悩みや相談に 

  親身になってのってくれる。                                        90% 

９ 先生方は、生徒の間違った行動に対して、適切に指導をしてくれている。 90.4% 

10 先生方は、教え方にいろいろ工夫をしている。                        90.3% 

11 先生方は、自分の能力や努力を適切に評価している。                  89.6% 

12 保護者は保護者会や学校行事等に参加してくれている。             88.7% 

13 家庭では、日頃からしつけや礼儀・作法について教えてくれる。         88.7% 

14 家庭では、「早寝、早起き、朝ご飯」を心がけている。                 79% 

15 家庭で、学校の出来事や体験したことをよく話している。                77.1% 

16 家庭では、自ら進んで家庭学習をしている。               73.9% 

17 家庭では、SNS の使い方やスマホ・タブレットの利用時間の約束があり、 

  実践している。                            75.8% 

18 学校が好きだ。（学校で、楽しいと思える場面がある）         82.9% 

19 先生や生徒どうし、また来客者に対し、気持ちの良いあいさつをするよう 

   心がけている。                                                     90%  

20 日常の生活で、学級の一員であることを自覚し、人から信頼されるよう心 

   がけている。                                                       89.7% 

21 部活動に積極的に参加し、活動している。               89.7% 

22 登下校や外出時は、交通マナーや不審者への対応を意識して行動している。88.7% 

23 授業中に意欲的に学習している。                         87.8% 

24 進路学習や体験学習などを通して、「自己の生き方」について考える 

   ことがある。                                                       87.8% 

25 自分のことを大切にしている。                                       83.5% 
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【学校評価（保護者）】 評価：％は「十分達成している」「達成している」の合計数値 

１  学校は、確かな学力やたくましい体力を向上させてくれる。                     （生徒自己評価 91%）86.0% 

２  学校は、礼儀作法や思いやりなどの豊かな心を身に付けさせてくれる。     （生徒自己評価 91.3%）87.6% 

３  学校は、体育祭等の学校行事で、お子さんが活躍する場を設けている。                95.0% 

４  学校は、「たより・メール・ホームページ」などで教育方針や学校の様子をわかりやすく伝えている。   91.7% 

５  学校は、将来の進路や生き方について考えさせる機会を与え、適切に指導している。          83.5% 

６  教職員にお子さんの学習や進路、心身の健康・いじめの問題等について、相談できる。             81.0% 

７  教職員は、熱心に学習指導をしている。                                                      89.3% 

８  教職員は、お子さんをよく理解し、適切な指導をしている。                     83.5% 

９  教職員は、「目をかけ・手をかけ・声をかけ」を心がけて、生徒が間違った行動を取った場合、 

適切な指導をしている。                          （生徒自己評価 90.4%）85.1% 

10 保護者会や学校行事などにはできるだけ参加するようにしている。                  94.2% 

11  家庭で、社会性が身に付くように、日頃から礼儀・作法について注意している。            94.2% 

12  家庭で、「早寝、早起き、朝ご飯」を心がけている。                           （生徒自己評価 79%）94.2% 

13  家庭で、お子さんと学校のことについてよく話している。                       90.9% 

14  家庭で、お子さんの将来の目標や生き方について、話し合っている。                            85.1% 

15 お子さんは、時間を上手に使い、学習している。                                      62.0% 

16  お子さんは、家族の一員としてお手伝いなどを行っている。                     72.7% 

17  お子さんは、家族や地域の人達によくあいさつし適切な言葉づかいをしている。            89.3%                                

18  お子さんは、家庭で決めた SNS の使い方やスマホ・タブレットの利用時間の約束を守っている。    64.5% 

19  お子さんは、交通事故や不審者などについて、日頃から気を付けて行動している。（生徒自己評価 88.7%）86.8% 

20  お子さんは、学校からの配布物を家で見せている。                         81.8% 

後期学校評価のご回答へのご協力に感謝申し上げます。評価結果を全教職員に周知し、共通理解を図り、今後の教育活動の改善に努め

てまいります。引き続き、本校の教育活動へのご理解、ご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 

 
 日本の読解力 ３位  

 
昨年１２月に、経済協力開発機構（OECD）は８１か国・地域の１５歳対象に実施した学習到達度調査（PISA）の結果を公表しま

した。日本は高校１年生が参加して、読解力が３位となり、前回１８年調査の１５位から大幅に上昇しました。また、科学的応

用力は５位から２位に、数学的応用力は６位から５位に上がり、国際的なトップ水準を維持しました。 
 
順位 数学的な応用力 読解力 科学的な応用力 

   シンガポール シンガポール シンガポール 

２ マカオ アイルランド 日本 

３ 台湾 日本 マカオ 

４ 香港 韓国 台湾 

５ 日本 台湾 韓国 

６ 韓国 エストニア エストニア 

７ エストニア マカオ 香港 

８ スイス カナダ カナダ 

９ カナダ 米国 フィンランド 

１０ オランダ ニュージーランド オーストラリア 
 
問１「アミラーゼという酵素はグルコースがつながってできたデンプンを分解するが、同じグルコースからできていても、形が違うセルロース 

は分解できない。」 「   」内の文脈において、以下の文中の空欄にあてはまる最も適当なものを選択肢の内から１つ選びなさい。 

  「セルロースは（   ）と形が違う。」 ①デンプン ② アミラーゼ ③ グルコース ④ 酵素 
「AI vs 教科書が読めない子どもたち」 新井紀子 東洋経済新報社より 

 

問２ 次の文の内容を表す図として適切なものをすべて選びなさい。 「四角形の中に黒で塗りつぶされた円がある。」 

                                                     

①           ②          ③           ④ 

 

 

 

 

「AI vs 教科書が読めない子どもたち」 新井紀子 東洋経済新報社より             ※正解は、校長室の掲示板の「学校だより（３月号）をご覧ください。 

 

結果について、文部科学省は今回の得点向上の要因と

して、話し合いの授業を求める新しい学習指導要領で授

業改善が進んだことや学校のデジタル環境整備により、

生徒がパソコン形式の出題に慣れたことだと分析してい

ます。 

ところで、３位となった読解力とは、具体的にはどの

ような能力なのでしょうか？ 

一般的に、読解力とは「文章や図表を正確に理解して

活用する能力」と言われています。具体的に読解力に係

る問題を見てみましょう。 

 


